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[bookmark: _GoBack]                          АРТИКУЛЯЦИОННОЙ ГИМНАСТИКИ               
(для постановки звука «Л»)
Правильная артикуляция звука Л – губы в улыбке, зубы разомкнуты, широкий кончик языка поднимается вверх, касается бугорков  за верхними  зубами и опускается вниз.

1. «УЛЫБКА»
Удерживание губ в улыбке, верхние и нижние зубы обнажены.
2. «ЗАБОРЧИК С ШИРОКОЙ ЩЕЛЬЮ»
Губы в улыбке, верхние и нижние зубы обнажены, зубы приоткрыты,  между ними расстояние 1 – 1,5 см (широкая щель).
3.  «ШИРОКИЙ ЯЗЫК (ЛОПАТОЧКА, БЛИНЧИК)»
Губы в улыбке , зубы заборчиком с широкой щелью, спокойный широкий язык лежит
4. «НАКАЗАТЬ НЕПОСЛУШНЫЙ ЯЗЫК»
Немного приоткрыть рот, спокойно положить язык на нижнюю губу и, пошлепывая его губами, произносить звуки пя-пя-пя… Удерживать широкий язык в спокойном положении при открытом рте под счет от 1 до 5-10.
5. «ПОЧИСТИМ  ВЕРХНИЕ ЗУБЫ»
Кончик языка за верхними  зубами. Улыбнуться, показать зубы. Кончиком языка «почистить» верхние зубы, делая движения языком из стороны в сторону, потом снизу вверх.
6. «КАЧЕЛИ».
Улыбнуться, показать зубы, приоткрыть рот, положить широкий язык за нижние зубы (с внутренней стороны) и удерживать в таком положении под счет от 1 до 5. Потом поднять широкий язык за верхние зубы (тоже с внутренней стороны) и удерживать под счет от 1 до 5. Так, поочередно менять положение языка 4-6 раз.
7. «ЛОШАДКА».
Присосать язык к нёбу, щелкнуть языком. Цокать медленно и сильно, тянуть подъязычную связку.
8. «ИНДЮК».
Приоткрыть рот, положить язык на верхнюю губу и производить движения широким передним краем языка по верхней губе вперед и назад, стараясь не отрывать язык от губы – как бы поглаживать её. Сначала производить медленные движения, потом убыстрить темп и добавить голос, пока не послышится «бл - бл» (как индюк болбочет).
9. «ПАРУС»
 «Раз, два, три, четыре, пять – можно парус поднимать», удерживать широкий кончик языка за верхними зубами. «Раз, два, три, четыре, пять – можно парус опускать» опускать язык, закрывать рот. 
10. «ПОЙМАЕМ МЫШКУ»
Губы в улыбке, зубы забором с широкой щелью, произносим ы-ы-ы и прикусываем широкий кончик языка, слышится ы-ы-л-л-л (поймали мышку за хвостик).
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