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№ 1


«Угадай  транспорт»


Цель: закреплять представления детей о транспорте, умение по описанию ( загадке) узнавать предметы; развивать смекалку, быстроту мышления и речевую активность.


Ход игры: воспитатель читает  загадки о транспорте.


Правила: называть транспорт можно только после того, как прозвучит загадка о нем. Выигрывает тот, кто даст больше правильных ответов, т.е. получивший больше картинок с транспортом.








№ 15


«Кто поедет первым?»





Цель: уточнять знания детей о работе машин специального назначения.





Ход игры: на детях – медальоны с изображением разных машин. «Милиционер» спрашивает: куда они едут, что везут и почему их надо пропустить?





Автобус, грузовик, фургон с мороженым;


«Скорая помощь», фургон с мебелью, машина с хлебом;


Пожарная машина, молоковоз, фургон с книгами.








№ 2


«Играй да смекай!»


Цель: развивать умственные способности и зрительное восприятие; учить соотносить речевую форму описания дорожных знаков с их графическим изображением; воспитывать самостоятельность, быстроту реакции, смекалку. 


Ход игры: в игре участвуют 4-6 детей, перед которыми разложены таблицы с изображением дорожных знаков и пустые карточки. Принцип игры - лото. Воспитатель читает загадки (стихи) о дорожных знаках, дети закрывают карточками их изображения на таблице.


Правила: изображение дорожного знака закрывается только после прослушивания информации о нем. Выигрывает тот, кто первым правильно закроет все изображения, прозвучавшие в загадках или стихах.


           








№ 3


«Подумай – отгадай»


Цель: активизировать процессы мышления, внимания и речи детей; уточнить представление о транспорте и правилах дорожного движения; воспитывать сообразительность и находчивость.





Ход игры: воспитатель задаёт вопросы.





Правила: необходимо давать правильный ответ и  не выкрикивать его хором. Выигрывает тот, кто получил больше фишек за правильные ответы.


Вопросы:


 Сколько колес у легкового автомобиля? (4)


Сколько человек могут ехать на одном велосипеде? (1)


 Кто ходит по тротуару? (пешеход)


 Кто управляет автомобилем? (Водитель)


Как называется место пересечения двух дорог? (Перекресток)


Для чего нужна проезжая часть? ( для движения транспорта)


По какой стороне проезжей части движется транспорт? ( По правой) –


На какое животное похож пешеходный переход? ( На зебру) и т.д.





№ 4


«Веселый жезл»


 Цель: обобщить представления о правилах поведения пешеходов на улице; активизировать знания детей, их речь, память, мышление; воспитывать желание выполнять ПДД в жизни.


Ход игры: воспитатель делит детей на две соревнующиеся команды, сообщает название игры и ее правила.


 Правила: слушать внимательно ответы товарищей и не повторяться. Выигрывает та команда, которая назовет больше правил для пешеходов. Давать ответ можно, только получив жезл.  Жезл переходит поочередно из одной команды в другую.








№ 5


«Что изменилось?»





 Цель: изучение дорожных знаков





Ход игры:  воспитатель  на магнитной доске выставляет дорожные знаки. Дети должны назвать дорожные знаки. Затем воспитатель предлагает детям закрыть глаза и быстро меняет местами, например, два крайних знака. Открыв глаза, дети замечают, что знаки поменяли местами. Игру можно продолжить.











№ 6


.


«Чем отличаются?»





Цель: научить детей находить сходства и различия в дорожных знаках.





Ход игры: воспитатель просит внимательно рассмотреть знаки. Определить, чем они похожи и чем отличаются. Выигрывает тот, кто быстро и правильно дает ответ.








№ 7


«Найти ошибку 1»





Цель: закрепление знаний о правилах дорожного движения.





Ход игры:  воспитатель показывает детям картинки с ситуациями на дороге, они перечисляют, какие ошибки допустил художник.











№ 8


.


«Найди ошибку 2»





Цель: закрепление знаний о сигналах светофора.





Ход игры: воспитатель вывешивает перед детьми модели светофоров и предлагает найти ошибки, например сигналы поменяли местами, заменен цвет сигнала и т.д.








№ 9


.


«Кто быстрей, кто верней»





Цель: закрепление знаний о сигналах светофора и их расположении.





Ход игры: детям выдаются кружки трех цветов (красного, желтого и зеленого). Дети должны быстро и правильно составить из них светофор.








№ 10


«Кто больше знает»





Цель: закреплять знания о различных видах транспорта.





Ход игры: детям предлагается назвать легковой, грузовой, пассажирский транспорт, машины специального назначения. Правильные ответы поощряются фишками. Выигрывает тот, у кого больше фишек.





№ 11


«Собери машину»





Цель: развивать зрительное восприятие; закреплять знания о различных видах транспорта.





Ход игры: воспитатель заранее готовит разрезные картинки. Ребёнок подбирает картинки и выкладывает изображение машины. 














№ 12


«Красный и зелёный»





Цель: закреплять знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения





Ход игры: у воспитателя два кружка – красный и зелёный, у детей – машинки. На зелёный цвет – машинки едут по столу, на красный – останавливаются.








№ 13


«Угадай-ка»





Цель: закреплять знания о дорожных знаках, развивать внимание, быстроту реакции.





Ход игры: у каждого игрока карточки с дорожными знаками, у воспитателя (ребёнка- ведущего) тоже. Ведущий открывает любой знак из своего набора. Участники должны быстро найти такой же. Выигрывает тот, кто быстрее всех найдёт знак, назовёт и объяснит его значение.








№ 14





«Подбери груз к машине»





Цель: учить соотносить вид транспорта и размер перевозимого груза.





Ход игры: одни дети выбирают автомобили, другие – грузы (эмблемы с изображением). По сигналу «Подбери груз к машине!» «водители» начинают движение и останавливаются около тех детей, чей груз считают нужным. « «Грузы» цепочкой начинают передвижение за автомобилем. В конце игры обсуждают,  правильно ли выбраны грузы.





№ 16


«Светофор»





Цель: закрепить знания детей сигналов светофора.


�Ход игры: игра проводится на участке детского сада. К моменту начала игры дети уже должны знать, что означают сигналы светофора. Нарушители Правил дорожного движения в этой игре подвергаются штрафу: объясняют свои ошибки.�


Обозначаются две пересекающиеся дороги, линии тротуаров, пешеходные переходы. В центре перекрестка встает Светофор - мальчик с красными кругами на боках и зелеными - на спине и груди, два желтых круга он держит в руках. Дети делятся на группы, которые изображают пешеходов (можно распределить детей по одному, парами и группами), автомобили (по одному человеку) и автобусы (несколько детей выстраиваются друг за другом, держась за плечи или за пояс). Пешеходы начинают движение по тротуарам, автомобили - по дорогам, соблюдая сигналы Светофора. Светофор поворачивается к ним то боком, то лицом или спиной, соответственно разрешая или запрещая движение, то поднимает вверх желтые круги.�








№ 17


«Стоп»


Цель: закреплять знания сигналов светофора, отрабатывать умение действовать в соответствии с сигналами.


Ход игры: на одном конце зала (площадки) проводится исходная линия. Около нее выстраиваются играющие дети. На другом конце зала (площадки) встает водящий (воспитатель). Водящий поднимает зеленый круг и говорит:


 Быстро шагай, смотри, не зевай!


Играющие идут по направлению к водящему, но при этом следят, все ли еще поднят зеленый круг. Если водящий поднимает красный круг и говорит «Стоп!», играющие останавливаются и замирают на месте. Если поднимается желтый круг, можно двигаться, но при этом оставаться на месте. Когда поднимается снова зеленый круг, играющие продвигаются вперед. Тот, кто вовремя не остановился или начал движение вперед по желтому сигналу, возвращается к исходной линии.


Побеждает тот, кто первым без ошибок пройдет весь путь.








№ 22


 «Сигналы светофора»


Цель: закреплять знание сигналов светофора.


�Ход игры: на площадке расставляются стойки. Играющие каждой команды встают друг за другом цепочкой и кладут руки на плечи впереди стоящему. В руках у ведущего игры мешочек с шариками (мячиками) красного, жёлтого, зелёного цвета. Капитаны по очереди опускают руку в мешочек и достают по одному шару. Если капитан достал красный или жёлтый шар, то команда стоит на месте; зелёный — передвигается к следующей стойке. Чья команда быстрее придёт к финишу, та и выиграла.








№ 18


«Цветные автомобили» 


Цель: отрабатывать знание основных цветов, умение действовать по сигналу воспитателя.


Ход игры: по краям площадки располагаются дети с цветными кружками в руках - это рули. Воспитатель в центре с цветными флажками. Он поднимает флажок какого-нибудь цвета. Дети, имеющие кружок такого же цвета, бегают по площадке в любом направлении, гудят, поворачивая кружок как руль. Когда флажок опускается, все возвращаются на места. Затем воспитатель поднимает флажок другого цвета, бегают другие дети. Можно поднять одновременно два или три флажка, и тогда выезжают все автомобили.








№ 19


«Иду по дорожке»





Цель: закреплять знания правил дорожного движения (дорожных знаков, видов транспорта и т.д.)





Ход игры: игроки идут по дорожке, называя на каждый шаг, например, назва�ния дорожных знаков и др. Побеждает сделавший больше шагов и на�звавший больше слов.








№ 20


«Красный, желтый, зеленый»


�Цель: развивать внимание и  реакцию.


Ход игры: дети сидят на скамеечке (стульчиках) или стоят. Если воспитатель поднимает зеленый флажок, дети топают ногами. Если поднят желтый флажок - хлопают в ладоши. Если красный - сидят без движения и звука. Тот, кто ошибается, выбывает из игры.�Вариант: тот, кто не ошибается, получает жетон, а в конце игры - сладкий приз.






























































№ 16








№ 21


«К своим знакам»


�Цель: уточнить знание знаков дорожного движения, развивать внимание, умение ориентироваться.


�Ход игры: играющие делятся на группы по 5-7 человек, берутся за руки, образуя круг. В середину круга входит водящий со знаком, объясняя его значение. Далее звучит музыка, дети расходятся по площадке и танцуют. Водящие в это время меняются местами и знаками. По сигналу играющие должны быстро найти свой знак и встать в круг. Водящие держат знак над головой.
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