Меняемся местами
Цель: развивать  быстроту, умение ориентироваться, выполнять задание по сигналу.

Описание: В центре площадки кладется длинный шнур. Дети распределяются на две команды. Каждая занимает свою половину площадки. По сигналу "Беги!" все дети врассыпную бегают по своей площадке. По второму сигналу "Меняйтесь!" команды бегом меняются местами. Побеждает команда, дети которой в полном составе первыми перебежали на другую сторону площадки.
Вариант: деление команд на мальчиков и девочек.
Найди свой кубик
Цель: учить действовать по сигналу, бегать в разных направлениях, правильно выполнять задания

Описание: В произвольном порядке разложены обручи, в каждом из которых стоит ребенок и лежит цветной кубик. По сигналу дети выбегают из обруча и бегают в разных направлениях, не толкаясь и не подбегая к обручу до второго сигнала. По второму сигналу дети останавливаются и закрывают глаза. В это время воспитатель меняет кубики местами. По третьему сигналу дети открывают глаза. Каждый должен добежать до обруча, где лежит его кубик, впрыгнуть в обруч. Выигрывает тот, кто первым правильно выполнит задание

Вариант: пролезть в обруч  или  поднять его над головой.
Ловля бабочек

Цель: развивать ловкость, координацию движений.

Описание: Двое детей – "ловцы" – находятся в отведенном месте площадки. Остальные – "бабочки"– свободно бегают. "Ловцы" по сигналу "Лови!" пытаются поймать "бабочку", смыкая вокруг нее руки.  Пойманных отводят в сторону.
Вариант: пойманные дети – становятся «ловцами»
Найди мяч
Цель: развивать ловкость, быстроту реакции.

Описание: Дети стоят по кругу вплотную друг к другу, лицом в центр, руки за спиной. В центре круга стоит водящий. По сигналу дети начинают передавать маленький мячик друг другу за спиной, а водящий пытается его найти, предлагая показать руки одному из детей в круге. Тот, к кому обращается водящий, вытягивает вперед руки, показывая их водящему. Если водящий угадывает, тот, у кого оказался мяч, встает на место водящего. Смена водящего происходит и тогда, когда ребенок, стоящий в круге, роняет мяч.
Вариант: ребёнок к которому обращается водящий поворачивается  спиной, затем возвращается в исходное положение.
Проведи мяч
Цель: учить правильно вести мяч, развивать координацию движений.
Описание: На площадке расставлены разные предметы (кегли, кубики и т. п.). Ребенок ведет мяч ударами об землю, обходя или обегая предметы "змейкой".
Вариант: ведение мяча ногой, обводя расставленные предметы. 
Догони мяч
Цель: развивать быстроту, физическую выносливость
Описание: Из двух параллельно расположенных длинных шнуров делают коридор (шириной 30 см, длиной 4–5 м). Дети стоят в колонне друг за другом. Каждый прокатывает мяч по коридору, бежит за ним, не давая мячу выкатиться из коридора, подправляя его движение рукой.
Вариант: направлять движение мяча ногой.
Меняемся местами
Цель: развивать координацию движений, умение действовать по сигналу, ориентироваться в пространстве
Описание: На земле в форме круга лежит веревка. Дети бегают парами: одни внутри, другие снаружи веревочного круга. По сигналу воспитателя, не прекращая бега, дети в парах меняются местами

Вариант:  по сигналу дети разбегаются врассыпную, по сигналу занимают свои места.
Догони мяч
Цель: развивать внимательность, координацию движений.

Описание: Несколько детей перебрасывают мяч через веревку, натянутую на высоте 1,5 м и на расстоянии 50–60 см. Догоняют и ловят его, не давая коснуться земли. Стараются бросить мяч повыше, но не далеко.
Вариант:  Проводить игру в парах, выигрывает тот,  у кого мяч не коснулся  земли, образуются новые пары, игра продолжается.
 Не теряй домик
Цель: развивать ловкость, быстроту, умение ориентироваться в пространстве
Описание: На площадке в произвольном порядке лежат обручи, число которых равно числу играющих детей. В каждом обруче стоит ребенок. По сигналу дети выпрыгивают из обручей и выполняют произвольные движения. В это время воспитатель убирает один обруч. На слова воспитателя "Все в домик!" дети должны быстро впрыгнуть в любой обруч. Не успевший занять обруч считается проигравшим.
Вариант: По  сигналу воспитателя  дети выпрыгивают  из обручей и в определенной последовательности выполняют двигательные задания: ходьба приставным шагом по кругу, спортивная ходьба со сменой положения рук и т. д. На слова воспитателя "Все в домик!" дети должны быстро впрыгнуть в любой обруч.
Русская народная игра

Почта

Цель: развивать координацию движений.

Описание: Игра   начинается   с   переклички   водящего   с игроками:
· Линь, динь, динь!
· Кто там?
· Почта!
· Откуда?
· Из города...
· А что в городе делают?
Водящий может сказать, что в городе тан​цуют, поют, прыгают и т. д. Все играю​щие должны делать то, что сказал водящий. А тот, кто плохо выполняет задание, отдает фант. Игра заканчивается, как только водя​щий наберет пять фантов. Затем выбирают нового водящего и игра повторяется.
Вариант:  Играющие, чьи фанты у водящего, должны их выкупить. Водящий придумывает для них интересные задания. Дети читают стихи, рас​сказывают смешные истории, вспоминают за​гадки, имитируют движения животных. 
Русская народная игра
Палочка – выручалочка
Цель: развивать быстроту, внимательность
Описание: Дети выбирают водящего считалкой: 

Я куплю себе дуду "

Я на улицу пойду!

 Громче, дудочка, дуди, 

Мы играем, ты води! 

Водящий закрывает глаза и встает лицом к стене. У стены рядом с ним помещают па​лочку-выручалочку, сделанную из дерева (дли​ной 50—60 см, диаметром 2—3 см) и ярко окрашенную, чтобы ее хорошо было видно в зеленой траве.
Водящий берет палочку, стучит ею по стене и говорит: «Палочка пришла, никого не нашла. Кого первым найдет, тот за палочкой пойдет». После этих слов он идет искать. Заметив ко​го-то из играющих, водящий громко называет его по имени и бежит к палочке, стучит по стене, кричит: «Палочка-выручалочка нашла... (имя игрока)». Так водящий находит всех детей. Игра повторяется. Первый найденный при повторении игры должен водить. Но игрок, которого нашли, может добежать до палочки-выручалочки раньше водящего со словами: «Палочка-выручалочка, выручи ме​ня»— и постучать по стене. Затем бросить ее как можно дальше от стены и, пока па​лочку ищет водящий, спрятаться. Водящий опять быстро бежит за палочкой и повторяет действия, описанные выше. 

Правила игры. Нельзя подсматривать, ко​гда дети прячутся. Водящий должен говорить слова медленно, чтобы все дети успели спря​таться. Искать детей водящему следует по всей площадке, а не стоять возле палочки-выручалочки. Дети могут перебежать с одно​го места укрытия в другое, пока водящий ищет палочку-выручалочку и ставит ее на место.
Вариант. Дети могут выручить игрока, кото​рого нашли. Кто-то из играющих незаметно выходит из укрытия, быстро бежит к палочке-выручалочке и со словами: «Палочка-выруча​лочка, выручи... (называет по имени того, кого выручает)» — стучит ею по стене. Затем па​лочку бросает как можно дальше. Пока водя​щий ищет ее, дети прячутся.
Русская народная игра
Большой мяч
Цель: развивать координацию движений

Описание: Для игры нужен большой мяч. Играющие становятся в круг и берутся за руки. Водя​щий с мячом находится в середине круга. Он старается выкатить мяч из круга ногами, и тот, кто пропустил мяч между ног, ста​новится водящим. Но он встает за кругом. Играющие поворачиваются спиной к центру. Теперь водящему нужно вкатить мяч в круг. Когда же мяч попадает в круг, играющие опять поворачиваются лицом друг к другу,  в середину встает тот, кто пропустил мяч. Игра повторяется.
Правила игры. Играющие не берут в руки мяч в течение всей игры, они перекатывают его только ногами.

Башкирская народная игра
Стрелок (Уксы)
Цель: развивать ловкость, быстроту, координацию движений.
Описание: Проводятся две параллельные линии на рас​стоянии 10—15 м друг от друга. В середине между ними чертится круг диаметром 2 м. Один игрок — стрелок. Он с мячом в руках стоит в кругу. Остальные игроки начинают перебежку от одной линии к другой. Стрелок старается попасть в них мячом. Тот, в кого попал, становится стрелком. 

Правила игры. В начале игры стрелком становится тот, кто после внезапной команды «Сесть!» присел последним. Момент броска мяча определяется самим стрелком. Мяч, брошенный мимо, игроки перебрасывают стрелку.  Если игрок поймал мяч, брошенный в него, то это не считается попаданием.
Бурятская народная игра
Иголка, нитка и  узелок (Зун, утахн, зангилаа)
Цель: развивать быстроту, ловкость

Описание: Играющие становятся в круг, держась за руки. Считалкой выбирают иголку, нитку и узелок. Все они друг за другом то забегают в круг, то выбегают из него. Если же нитка или узелок оторвались (отстали или не​правильно выбежали за иголкой из круга или вбежали в круг), то эта группа считается проигравшей. Выбираются другие игроки. Выигрывает та тройка, которая двигалась быстро, ловко, правильно, не отставая друг от друга.
Правила игры. Иголка, нитка, узелок держатся за руки. Их надо не задерживая впускать и выпускать из круга и сразу же закрывать круг.
Игра народов коми:

Стой, олень!
Цель: развивать быстроту, ловкость.

Описание: Играющие находятся в разных местах пло​щадки (границы ее обозначены). Выбирается пастух. Получив палочку, он становится на середине площадки.
После сигнала «Беги, олень!» все разбе​гаются по площадке, а пастух старается догнать кого-нибудь из играющих, коснуться его палочкой и сказать: «Стой, олень!» Тот, кого коснулась палочка, отходит в сторону. Игра заканчивается, когда пастух поймает пятерых оленей.
Правила игры. Разбегаться можно только по сигналу «Беги, олень!» Осаленные от​ходят в условленное место. Салить надо осторожно.
К флагу!
Цель: упражнять детей в беге, быстрому построению по сигналу, учить ходить друг за другом.

Описание: дети стоят лицом к воспитателю. Он берет в руки флажок и предлагает подойти поближе и посмотреть на него. Затем говорит «Флаг опускается – дети разбегаются», и флаг опускается. Дети бегут в разные стороны. Через 10-15 секунд воспитатель поднимает флаг и продолжает «Флаг поднимается – дети собираются!». Все подбегают к воспитателю. 
Вариант: Можно взять два флага разного цвета и по сигналу строится мальчикам и девочкам в соответствии озвученного цвета.
 
Круги
Цель: развивать внимание, умение действовать по сигналу
 Описание: Перед началом игры участники должны образовать два круга один в другом: внешний (большой) и внутренний (маленький). Играющие, стоящие во внешнем круге, должны оставаться на своих местах. Дети, находящиеся во внутреннем круге, по сигналу взрослого начинают идти по кругу, напевая: «Мы по кругу все идем, и с собою мы берем… зеленое». После того, как последнее слово прозвучало, игроки, образующие внешний круг, должны быстро назвать любой предмет зеленого цвета. Участник, который успел правильно произнести нужное слово первым, перемещается в маленький круг. Ошибочно названные предметы не учитываются. Затем игра продолжается, но слово «зеленое» заменяется, например, словом «сладкое» и т. п.
Игра  завершается, когда во внешнем круге остается только один участник. Он считается проигравшим.
В реку
Цель: развивать внимательность, ловкость
Описание:  Перед началом игры ведущий чертит две параллельные линии, расстояние между которыми должно составлять около 1 м. Все участники должны равномерно расположиться с наружной стороны обеих линий. Затем ведущий начинает произносить команды. После команды «В реку!» играющие должны быстро занять места между линиями, перепрыгнув внутрь, по команде «Из реки!» – вернуться в исходное положение. Ведущий может несколько раз подряд скомандовать «В реку!», тогда участники должны оставаться на своих местах. Игроки, ошибочно выполнившие команду, выбывают из игры.
Вариант: при команде «из реки!» перепрыгнуть на противоположную сторону, от исходной.
Топни ногой, хлопни в ладоши
Цель: развивать координацию движений, внимательность.

 Описание:  Ведущий помогает детям выстроиться в круг или расположиться иначе (таким образом, чтобы они хорошо видели ведущего и друг друга). Затем он начинает произносить простые фразы (например: «Трава зеленая», «Небо красное», «Собака лает», «Кошка кукарекает» и т. п.). Если информация, данная ведущим, правильная, дети должны хлопнуть в ладоши, если неправильная – затопать ногами.
Вариант: в ответ на фразы ведущего дети, расположившись на стульях или на лавочке, показывают цветные карточки: зеленую – за правильную информацию, красную – за неправильную.


Подпрыгни и присядь
Цель:  развить внимание и память.
Описание:    Перед началом игры ведущий помогает детям выстроиться полукругом. Затем он начинает читать вслух заранее приготовленные предложения. Участники должны внимательно слушать текст и сразу после завершения фразы правильно реагировать на него: если утверждение верное – подпрыгнуть, если неверное – приседать. Если игрок ошибся, окружающие поправляют его.

 Примерный список предложений для игры:

Ворона – это птица.    Зимой идет снег. Трава красного цвета.  Рыба живет в лесу. Днем светит солнце.
Летом река замерзает.   Осенью листья становятся желтыми.  Собака – дикое животное.  Яблоки нельзя есть. Ночью темно.
Чай-чай-выручай

Цель:   развивать физическую выносливость и повышать двигательную активность.
Описание:   Игра очень проста в проведении и не требует наличия судьи или другого контролирующего лица. Участники игры любым способом жеребьевки должны выбрать одного водящего, который должен передать право ведения игры любому другому игроку, запятнав его. Усложнить игру можно следующим образом: игрок, став водящим, должен бегать, держась рукой за запятнанную часть тела. 
Вариант: запятнанный участник останавливается, вытягивает в стороны руки и должен громко сказать или крикнуть: «Чай-чай-выручай!». Таким образом он дает всем остальным сигнал о том, что он «заколдован». Причем его можно «расколдовать», если другие играющие дотронутся до его рук. А задача водящего – «заколдовать» всех игроков. В таком случае необходимо, чтобы в игре было 2–3 водящих.

Пингвин
Цель: развивать  координацию движений, улучшать  работу вестибулярного аппарата.

 Описание:  При проведении игры все участники должны разделиться на две команды. Каждой команде следует вручить по одному маленькому мячу. Каждый участник, зажав мяч ногами (обычно между коленями), должен пронести его от старта до финиша и обратно. При этом, по условиям игры, он должен идти вразвалочку, подражая походке пингвина.
   Побеждает та команда, чьи игроки быстрее и точнее выполнят условия игры.
Вариант: эту игру можно провести с бегом или прыжками.


