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ВТОРОЙ КОМПЛЕКС 
АРТИКУЛЯЦИОННОЙ ГИМНАСТИКИ
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 Звук С (правильная артикуляция): губы в улыбке, зубы сближены («заборчиком»), кончик языка касается нижних зубов, спинка языка приподнимается к твёрдому нёбу(альвеолам) и образует с ними узкую щель;  боковые края языка плотно  прижимаются к боковым зубам, так, что в передней части языка образуется желобок; воздушная струя тонкая и холодная.
1. «УЛЫБКА»
Удерживание губ в улыбке, верхние и нижние зубы обнажены.
2. «ЗАБОРЧИК С УЗКОЙ ЩЕЛЬЮ»
Губы в улыбке, верхние и нижние зубы обнажены, зубы приоткрыты чуть – чуть , приблизительно на 1 мм (между зубами узкая щель).
3. «ШИРОКИЙ ЯЗЫК (ЛОПАТОЧКА, БЛИНЧИК)»
Губы в улыбке , зубы заборчиком с широкой щелью, спокойный широкий язык лежит неподвижно на нижних резцах и нижней губе (под счет до 10 - ти).
4. «НАКАЗАТЬ НЕПОСЛУШНЫЙ ЯЗЫК»
Немного приоткрыть рот, спокойно положить язык на нижнюю губу и, пошлепывая его губами, произносить звуки пя-пя-пя… Удерживать широкий язык в спокойном положении при открытом рте под счет от 1 до 5-10.
5. «ТРУБОЧКА»
Распластать язык, сделать его широким, пошлепывая его губами, произносить звуки пя-пя-пя. Затем нужно «пропустить» широкий язык сквозь губы,  вытянутые вперед трубочкой. 
6. «ПОЧИСТИТЬ НИЖНИЕ ЗУБКИ»
Открыть рот. Водить кончиком языка по нижним зубам и изнутри, сначала из стороны в сторону, затем по передним резцам сверху вниз.
7. «КОШКА СЕРДИТСЯ, ВЫГНУЛА СПИНКУ»
Приоткрыть рот, растянуть губы в улыбку. Кончик языка  упирается изнутри в нижние зубы, «цепляется» за них. Спинка языка  выгибается вперед и округляется: «Раз, два, три, четыре, пять – мы как кошечки опять ».
«Раз, два, три, четыре, пять – мы как девочки (мальчики) опять».
8. «КАТУШКА»
Приоткрыть рот, губы растянуть в улыбку. Кончик языка упирается изнутри в нижние зубы, «цепляется» за них. Спинка языка  выгибается вперед и округляется. В отличие от  предыдущего упражнения  делаем движения вперед и назад, имитируя движения катушки.
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