Дополнительная образовательная общеразвивающая программа

«Художественная мастерская»

художественно-эстетического направления

автор-составитель: Степанова Екатерина Сергеевна


«Ум, сердце и руки - их целостность и гармония - в этом суть общего развития!» 

                                                                                                                                   П.В. Занков

«Даже наслаждением, получаемым от природы, мы часто обязаны искусству; пусть мы смотрим ни природу собственными глазами, но любоваться ею нас научили художники» 

           М.Я. Фридлендер
         1. Пояснительная 

1.1 Актуальность программы
На современном этапе модернизации российского образования одним из приоритетных направлениями государственной политики в сфере образования признана  необходимость выравнивания стартовых возможностей детей из разных социальных групп и слоев населения. 

Это свидетельствует о целесообразности создания условий для массового образования детей старшего дошкольного возраста ("предшкольное образование"), для обеспечения доступности дополнительного образования детей, ориентированного на формирование успешности ребенка, развитие его индивидуальных способностей.

              В связи с этим актуальным является разработка и внедрение дополнительных образовательных программ для дошкольников. Одной из них является программа «Художественная мастерская».


Работая с дошкольниками, мы сделали вывод о необходимости мотивации ребенка к изобразительной деятельности с помощью сообщения новых знаний об объектах изображения. Беседа об объектах и явлениях природы способствует заинтересованности ребенка в творческой деятельности. Новые знания помогают грамотно изображать тот или иной объект, либо явление. 

По мнению В.Штерна, рисунок ребенка - отнюдь не изображение конкретного воспринимаемого предмета, а изображение того, что он знает о нем. С другой стороны, по мнению А. Запорожца, изобразительная деятельность подобно игре, позволяет более глубоко осмыслить интересующие ребенка сюжеты.

Взаимосвязь познавательной и изобразительной деятельности очевидна.

Здоровое непрерывное развитие чувственных ощущений и интеллекта ребенка - основа его «я».

«Маленький ребенок постигает окружающий мир через действие и, рисуя на листе, он действует» (Н. Басина, О. Суслова) именно в этом возрасте для ребенка не представляет особого труда спроецировать чувственный опыт на цвет, линию, форму, звук и движение.

На занятиях по программе «Художественная мастерская» мир природы выступает как предмет пристального наблюдения и как средство эмоционально-образного воздействия на творческую деятельность обучающихся. Организация процессов созерцания, созидания и общения – три вида педагогического творчества на занятии по изобразительному искусству. Способы вовлечения дошкольников в процессы восприятия и продуктивного творчества разнообразны. Учитывая возрастные особенности детей, доминирующей может стать сказочно – игровая форма преподнесения нового материала. Сказочное повествование, игровые ситуации, элементы пантомимы, погружении ребенка в ситуацию зрителя, слушателя, актера или собеседника придадут занятиям динамичность, интригующую загадочность. 
Актуальность программы обусловлена тем, что происходит сближение содержания программы с требованиями жизни. В настоящее время возникает необходимость в новых подходах к преподаванию эстетических искусств, способных решать современные задачи творческого восприятия и развития личности в целом. В системе эстетического, творческого воспитания подрастающего поколения особая роль принадлежит изобразительному искусству. Умение видеть и понимать красоту окружающего мира, способствует воспитанию культуры чувств, развитию художественно-эстетического вкуса, трудовой и творческой активности, воспитывает целеустремленность, усидчивость, чувство взаимопомощи, дает возможность творческой самореализации личности.
1.2 Цель программы: 
развитие у детей творческих способностей посредствам изобразительной деятельности.
Срок реализации программы – три года.

               В первый год обучения (возраст детей 4-5 лет) уровень образовательного процесса ознакомительно – занимательный. Приоритетные задачи образовательного процесса: 

- поддерживать интерес к продуктивным видам деятельности;
- дать первичные знания об изобразительных техниках и материалах;

- развивать творческий потенциал.

Содержание образования носит фрагментарно – ознакомительный характер. В этот период важно заинтересовать и увлечь детей. Уровень образовательного результата - элементарная грамотность. Характеризуется владением детьми элементарными изобразительными техниками и материалами.
                Во второй год обучения (возраст детей 5-6 лет) уровень образовательного процесса репродуктивный (не исключающий введение поискового компонента).

Приоритетные задачи образовательного процесса: 

 - прививать интерес и любовь к изобразительному искусству как средству выражения чувств, отношений, приобщения к миру прекрасного.
- вырабатывать навыки работы с различными материалами и в разных техниках;

- развивать творческий потенциал.
                Содержание образования носит базовый  характер. Предполагает совершенствование приобретенных знаний и умений, приобретение детьми навыков работы с различными материалами и в разных техниках, углубление знаний детей в области мира  природы.

Уровень образовательного результата – функциональная грамотность. Характеризуется способностью детей к самостоятельной деятельности более сложного порядка, способностью выполнять что-либо по образцу и вносить в деятельность «авторский компонент». Знания упорядочены.

              В третий год обучения (возраст детей 6-7 лет) уровень образовательного процесса -  креативный.

Приоритетные задачи образовательного процесса: 

- прививать интерес и любовь к изобразительному искусству как средству выражения чувств, отношений, приобщения к миру прекрасного.
- тренировать навыки работы детей с различными материалами и в разных техниках;

- развивать активность и самостоятельность воспитанников;
- развивать творческие способности детей.

               Содержание образования носит характер расширенного образования. Предполагает  свободное владение детьми материалами  и изобразительными техниками.

Важно побуждать детей к творческому переосмыслению информации о мире природы.

Уровень образовательного результата – творческий характер деятельности. Предполагает полное овладение предыдущими уровнями, расширенное представление об окружающем мире природы, готовность к продуктивной творческой деятельности.

Занятия проходят по 35 минут в подготовительной группе, 30 минут в старшей группе, 25 минут в средней группе. 

1.3 Способы определения результативности
Для отслеживания результативности образовательного процесса используются следующие виды контроля:

1. начальный контроль (октябрь);

2. текущий контроль (в течение всего учебного года);

3. итоговый контроль (май).

Для начального и итогового контроля  используется методика Г.А. Урунтаевой, Т.Н. Дороновой «Диагностика изобразительной деятельности дошкольников». С целью выявления уровня сформированности представлений у детей о здоровье, в начале и в конце учебного года проводится диагностика детского рисунка. Текущий контроль осуществляется на каждом занятии. Уровень освоения детьми знаний и умений фиксируется с помощью 5 бальной шкалы. Фиксирование по шкале результатов каждого ребенка от занятия к занятию даст возможность увидеть его индивидуальный маршрут, динамику, стабильность или снижение, нестабильность результатов, тогда педагог сможет гибко реагировать на возможности ребенка и строить образовательный процесс с учетом возможностей каждого ребенка. Результаты отслеживания заносятся в индивидуальные таблицы, которые соответствуют тематическому планированию. (Смотри приложение 1). 

        Исходя из данных диагностики, педагог составляет индивидуальные и коллективные графики успеваемости по разделам, установить процентное соотношение успеваемости по разделам и т. д.

1.4 Режим занятий:

Средняя группа - количество  занятий в неделю 1, в месяц 4 занятия .В год проводится  32 занятия. Длительность занятия в средней группе  - 20 минут
 Старшая  группа - количество  занятий в неделю 1, в месяц 4 занятия . В год проводится  32 занятия. Длительность занятия в старшей  группе  -25  минут
Подготовительная к школе группа – количество занятий в неделю 1, в месяц 4 занятия, в год проводится 32 занятия. Длительность занятия в младшей группе – 30 минут.
Форма занятий - тематическая совместная деятельность педагога и ребенка в форме кружковой работы.  Контроль за эффективностью проведению занятий ведется в ходе индивидуального подхода.

   Формы подведения итогов в конце года  реализации дополнительной образовательной программы:
- диагностика динамики детского рисунка;
- проведение выставок детских работ;
- проведение открытого занятия.
